ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ
МБДОУ № 6 города Кирово-Чепецка Кировской области
ЗА 2020 ГОД
Отчет о результатах самообследования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 6 города Кирово-Чепецка Кировской области составлен комиссией в составе: заведующий Сергеева Т.Н., старший воспитатель Овечкина О.Ю., завхоз Ларенская А.Г., в соответствии с приказом МОиН РФ № 462 от 14.06.2013 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией» и включает аналитическую часть и результаты анализа показателей деятельности и приказом МОиН РФ № 1218 от 14.12.2017г «О внесении изменений  в порядок проведения самообследования образовательной организации к приказу № 462 от 14.06.2013г».

Аналитическая часть представлена следующими направлениями:

- оценка системы управления образовательной организацией;

- оценка образовательной деятельности организации;

- оценка результатов образовательной деятельности;

- оценка содержания и качества подготовки воспитанников;

- оценка развития детей;

- оценка качества кадрового состава;

- оценка качества материально-технического обеспечения;

- оценка методической и научно-исследовательской работы.

Анализ показателей деятельности проведен в соответствии с приказом МОиН РФ№ 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию».

Аналитическая часть
1. Оценка системы управления организации
Управление ДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации с учётом особенностей, установленных статьёй 26 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ.

Учредителем ДОУ является Администрация муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области. Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет департамент образования. Общее руководство Учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию руководитель – заведующий Сергеева Т.Н.

В ДОУ сформированы коллегиальные органы управления:

· Общее собрание работников ДОУ – представляет полномочия работников ДОУ, в состав Общего собрания входят все работники ДОУ.

· Совет педагогов – постоянно действующий коллегиальный орган управления педагогической деятельностью ДОУ, действующий в целях развития и совершенствования образовательной деятельности, повышения профессионального мастерства педагогических работников. Председателем Совета педагогов является старший воспитатель – Овечкина О.Ю.

В каждой группе создан родительский комитет с целью реализации права родителей (законных представителей) несовершеннолетних воспитанников в управлении ДОУ, развитие социального партнёрства между всеми заинтересованными сторонами образовательных отношений.

Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления ДОУ, принятия ими решений устанавливаются Уставом ДОУ в соответствии с законодательством Российской Федерации. Деятельность коллегиальных органов управления осуществляется в соответствии с Положениями: Положением об Общем собрании работников, Положением о Совете педагогов ДОУ, Положением о Совете родителей (родительском комитете ДОУ).

Представительным органом работников является действующий в ДОУ профессиональный союз работников образования (Профсоюзный комитет), председателем профсоюзного комитета в 2020 году является Семушина Е.В. 

Действующая система управления позволяет оптимизировать управление, включить в пространство управленческой деятельности значительное число педагогов, работников ДОУ и родителей (законных представителей).

В течение учебного года дети, педагоги и родители участвовали в преобразовании предметно-развивающей среды детского сада:

· в январе-марте 2020 года – оформление игрового пространства групп;

· в апреле-мае 2020г – оформление окон групп и музыкального зала к празднованию Дня Победы (участие в дистанционном формате в мероприятии «Окна Победы»);

· в августе, декабре 2020 года – по оформлению игровых прогулочных участков (постройка игрового оборудования);

· в сентябре 2020 года – по оформлению групп и приемных к новому учебному году, оформление холла 1 этажа поздравлениями ко Дню воспитателя, создании композиций из природного материала;

· в декабре 2020 года – по оформлению детского сада (групп, холлов, музыкального зала) к Новому году.

В ДОУ используются эффективные формы контроля, различные виды мониторинга (управленческий, методический, педагогический, психолого-педагогический, контроль состояния здоровья детей, социологические исследования семей, удовлетворенность родителей (законных представителей) услугами ДОУ).

Система управления в ДОУ обеспечивает оптимальное сочетание традиционных и современных тенденций: программирование деятельности ДОУ в режиме развития, обеспечение инновационного процесса в ДОУ, комплексное сопровождение развития участников инновационной деятельности, что позволяет эффективно организовать образовательное пространство ДОУ.

Вывод: Структура и механизм управления ДОУ определяют стабильное функционирование. Демократизация системы управления способствует развитию инициативы участников образовательного процесса (педагогов, родителей (законных представителей), детей). В детском саду ведется активная работа по улучшению материально-технической базы ДОУ, в частности по социально-коммуникативному развитию, педагоги работают над улучшением предметно-развивающей среды и повышением своей профессиональной компетенции.

2. Оценка образовательной деятельности
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 6 города Кирово-Чепецка Кировской области расположен по адресу: 613040 г. Кирово-Чепецк, улица Ленина, д.68/3; телефон и факс 4-11-38, 4-35-91.

Учреждение работает по 5 дневной рабочей неделе. Режим работы групп: с 7.30 до 17.30.

Образовательная деятельность в ДОУ строится в соответствии с нормативно-правовыми документами. ДОУ осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.  ДОУ получило лицензию министерства образования Кировской области на право ведения образовательной деятельности (январь 2018г).
Образовательная деятельность организуется в соответствии с Образовательной программой ДОУ и направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту и видам деятельности. Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования.

Основная общеобразовательная программа МБДОУ № 6 проектируется как программа психолого-педагогической поддержки в группах компенсирующей направленности с приоритетным осуществлением деятельности по квалифицированной коррекции недостатков в физическом и  психическом развитии детей с ограниченными возможностями здоровья, позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования), организационно-педагогические условия образовательного процесса. Программа направлена на создание условий социализации ребёнка, его социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности (игры, изобразительной деятельности, конструирования, восприятия сказки и др.), сотрудничества со взрослыми и сверстниками в зоне его ближайшего развития.
Строится основная общеобразовательная программа в соответствии с ФГОС ДО и на Примерных программах:

· Примерная основная образовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы»\ под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. – М.: Мозаика-Синтез, 2015 год.
· Программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений IV вида (для детей с нарушением зрения). Программа детского сада. Коррекционная работа. Плаксина Л.И. Москва, «Экзамен», 2003 год
· Примерная адаптированная основная образовательная программа для детей дошкольного возраста с нарушением зрения / А.М.Витковская, Л.Б.Боряева и др.; под ред. Н.Н.Яковлевой, А.М.Витковской. – СПб, 2016.

·  «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Программа для ДОУ. Н. Авдеева, О. Князева, Р. Стеркина, Москва, Просвещение, 2005.
· Программа коррекционного обучения и воспитания детей с общим недоразвитием  речи. Филичева Т.Б., Чиркина Г.В. М/, Просвещение,   2008.
· «Камертон: Программа музыкального образования детей раннего и дошкольного возраста». Костина Э.П. Москва, Линка-Пресс, 2008.
· «Ладушки» Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста. И. Каплунова,  И. Новоскольцева, Издательство «Композитор», Санкт-Петербург, 2015.
· Н.Нищева «Обучение чтению детей дошкольного возраста», методическое пособие для работы в старших и подготовительных группах.
Содержание Программы охватывает следующие образовательные области: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

В рамках реализации образовательной программы в январе 2020г. было организовано открытое мероприятие педагогов детских садов города на тему «Адаптированная программа для детей с нарушением зрения – создание условий для ребенка с ОВЗ». Слушателям была представлена презентация опыта работы педагогов детского сада по реализации особых образовательных потребностей детей с нарушением зрения в форме открытых показов образовательной деятельности в средней, старшей и подготовительной группе, результаты работы педагогов детского сада. 
С целью реализации приоритетных направлений государственной политики в сфере образования в ДОУ осуществляется инновационная деятельность.

Направления работы творческих групп  ДОУ в 2020 календарном году:
1. Участие в работе городской проблемно-творческой группы старших воспитателей города «Развитие инженерного мышления», Овечкина О.Ю.

2. Участие в работе проблемно-творческой группы учителей-логопедов ДОУ города Кирово-Чепецка: Дюпина О.В., учитель-логопед.
3. Работа проблемно-творческой группы учителей-дефектологов детского сада  на тему «Коррекционно-педагогическая работа для детей с нарушением зрения»: Результаты работы за 7 месяцев: проведение семинара «Особые образовательные потребности для детей с нарушением зрения», подготовка и показ открытых коррекционных занятий по развитию зрительного восприятия и ориентировке в пространстве (7 занятий), в работе приняли участие старший воспитатель и 6 учителей-дефектологов.
В МБДОУ проведен анализ примерной адаптированной образовательной программы дошкольного образования (ПАОП ДО) для детей с ОВЗ (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию 7 декабря 2017 г., протокол № 6/17). На основании анализа ПАОП ДО и контингента детей детского сада, заявления родителей (законных представителей) ребенка с ОВЗ, составлена адаптированная образовательная программа дошкольного образования (АОП ДО) детского сада для детей с амблиопией и косоглазием и учитывает его индивидуальные особенности и образовательные потребности. Программа реализуется учителями-дефектологами в процессе коррекционной работы по развитию зрительного восприятия, воспитателями по пяти образовательным областям, включая в деятельность с детьми работу по удовлетворению его образовательных потребностей.
Вывод: ДОУ зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Образовательная деятельность в ДОУ организована в соответствии с основными направлениями социально-экономического развития Российской Федерации, государственной политики в сфере образования и осуществляется в соответствии с ФГОС ДО. В ДОУ осуществляется инновационная деятельность.

3. Оценка результатов образовательной деятельности
С целью повышения качества работы для достижения более высоких результатов развития воспитанников в ДОУ проводится мониторинг:

· Заболеваемости детей.

· Физического развития воспитанников.

· Адаптации детей к ДОУ.

· Уровня подготовки выпускников к обучению в школе.

· Уровня усвоения детьми образовательной программы.

1) Индекс здоровья в 2020 составил 12%. По сравнению с прошлым годом средне годовой индекс здоровья по ДОУ сохранился, количество воспитанников не болевших в течение года осталось прежним. Снизилось количество пропущенных дней по болезни на одного ребенка до 23 дней. 

Распределение детей по группам здоровья: первая – 0 %, вторая – 45% , третья – 52% , пятая – 3%. В том числе на диспансерном учете состоят 7% детей, 30% – ДЧБ от общего числа воспитанников.

Ситуация сохраняется на протяжении последнего десятилетия, связана с общей обстановкой в стране: в детский сад поступают дети, уже имеющие 2 или 3 группу здоровья. Только к старшей, подготовительной группе в следствие целенаправленной, систематической работы педагогам удаётся исправить положение: уменьшить показатели по заболеваемости, увеличить показатели по физическому развитию.

В начале и в конце учебного года проводится мониторинг физического здоровья и развития дошкольников. По итогам диагностики выявлены уровни физической подготовленности:

· средний уровень физической подготовленности – 95% (69 детей);

· ниже среднего уровень физической подготовленности – 5% (2 детей);

· медотвод (по состоянию зрения) – 20% (16 детей).
Выводы: Большинство детей имеют средний уровень физической подготовленности.
Анализируя данные показатели, очевидна качественная работа по физической подготовленности воспитанников. 
В дошкольном учреждении проводится работа по охране жизни и укреплению здоровья детей, профилактике осанки, педагоги используют здоровьесберегающие технологии: корригирующие упражнения и комплексы гимнастик после сна, утренние гимнастики, элементы воздушного и водного закаливания (полоскание, обширное умывание), индивидуальная работа по ФК на прогулках и в группах, увеличение двигательной активности детей в режиме дня за счет проведения спортивных игр и упражнений на прогулке, С-витаминизация третьих блюд и др. В группах – ежедневное кварцевание  и обеззараживание с помощью рециркуляторов воздуха (на время карантина) и проветривание помещений.

2) В 2020 году в детский сад поступили дети с 4 до 6 лет – 25 человек. Период адаптации у всех воспитанников протекал по-разному: у 73% (19 детей) была легкая степень адаптации, у 27% (6 детей) – средняя степень, тяжелая степень адаптации – не было. Этому способствовало: поддержка положительного, доброжелательного отношения детей друг к другу; взаимодействия детей друг с другом в разных видах деятельности; поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических видах деятельности и возможность выбора детьми материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения.

3) В связи с введением ФГОС ДО, рекомендованных примерных образовательных программ дошкольного образования, отсутствием методической базы для организации мониторинга, диагностических комплексов в программе «От рождения до школы» не разработано. 
Образовательная деятельность с детьми строится на основе деятельностного подхода. Педагоги в работе используют:

· технологию развивающего обучения – познавательно-исследовательская деятельность организуется с использованием в комплексе традиционных и не традиционных методов и приёмов: наблюдение, экскурсия, решение проблемных ситуаций, экспериментирование, коллекционирование, моделирование, проектная деятельность и пр.;
· технологию проблемного обучения – организация образовательной деятельности строится не на передаче детям готовых знаний, а на участии воспитанников в процессах, направленных на получение нового путём решения проблемных задач;
· технологию проектной деятельности, позволяющую развивать у дошкольника интерес к познанию, инициативу, самостоятельность и творчество;

· технологию коллективной творческой деятельности – создание различных предметов коллективной продуктивной деятельности детей;
· информационные технологии – используют возможности компьютера для обогащения образовательной деятельности с детьми элементами знаний, которые в обычных условиях или с помощью традиционных средств понять или усвоить трудно;

· технологию Плаксиной Л.И. по развитию зрительного восприятия в процессе обучения предметному рисованию;

· технологию Плаксиной Л.И. по развитию зрительного восприятия при обучении детей математике;

· технологию организации образовательной деятельности при создании мини-музея;

· использование комплексно-тематического построение образовательного процесса;

· технологии Сековец Л.А. по физическому воспитанию детей с нарушением зрения.

В течение 2020 года воспитанники (165 человек – 235%) участвовали в творческих и интеллектуальных конкурсах различного уровня.

Вывод: Содержание и качество подготовки воспитанников обеспечивают государственные гарантии уровня и качества дошкольного образования. Выпускники ДОУ показывают высокие результаты готовности к школе и физической подготовленности, между тем заболеваемость детей остается высокой.
В октябре 2020г в детском саду состоялось проведение оценки качества образования в ОО – проведение оценки и самооценки качества дошкольного образования по параметрам «Открытость и доступность информации об организации», «Комфортность условий предоставления услуг», «Доступность услуг для инвалидов», «Доброжелательность, вежливость работников организации» и «Удовлетворенность условиями оказания услуг» (письмо МО Кировской области от 11.12.2018 «О централизованном проведении НОКО в отношении государственных, муниципальных и частных образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований бюджета Кировской области, в 2019 – 2020 годах»). При проведении НОКО использовались показатели, характеризующие общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденные приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 13.03.2019 № 114. 
Результаты детского сада:

1) Открытость и доступность информации об организации составило 97,5 балла, что показывает отличный результат.

2) Комфортность условий предоставления услуг – 93,5 балла, что показывает отличный результат.

3) Доступность услуг для инвалидов – 70,0 баллов, что показывает хороший результат.
4) Доброжелательность, вежливость работников организации – 96,0 баллов, что показывает отличный результат.

5) Удовлетворенность условиями оказания услуг – 94,5 балла, что показывает отличный результат.
Вывод: По итогам проведения НОКО детский сад занял 92 место в рейтинге из 367, в детском саду составлен план по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг в 2020 году, направленный на повышение компетентности педагогов в организации образовательной деятельности с детьми,  информирование и включение родителей в планирование и организацию образовательного процесса.

4. Оценка содержания и качества подготовки воспитанников
Результаты мониторинга готовности выпускников к обучению в школе. В 2020г в МБДОУ в подготовительных группах было 25 детей. В подготовительных группах № 2 и 6 проводилась работа по материалам сетевого проекта «Сопровождение ребёнка с трудностями в обучении в условиях образовательного учреждения»: проводилась диагностика Ясюковой Л.С. «Методика определения готовности к школе. Прогноз и профилактика проблем обучения в начальной школе», составление карты метапредметных и предметных трудностей в освоении образовательной программы детьми, планирование и проведение индивидуального маршрута сопровождения по пособию «Организация коррекционной работы в ДОУ».

Готовность выпускников к продолжению образования по диагностике Л.А.Ясюковой не проводилась (с 30.03.2020 детский сад закрыт на карантин по коронавирусу), ПМПК (выпуск) от 18.03.2020г прошли 26 детей. 

Результаты: 8% детей имеют высокий уровень подготовки к школьному обучению, хороший уровень – 31% детей, средний уровень готовности имеют 61% детей; дети испытывают трудности по скорости переработки информации, развитию зрительно-моторной координации, внимательности, что связано с нарушением зрения.
Вывод: Анализ результатов показывает, что все дети готовы к обучению в школе. Наиболее высокие результаты по сформированности у детей школьно-значимых функций достигнуты по разделам: развитие мышления, памяти.
5. Оценка организации учебного процесса
Общая численность воспитанников, осваивающих образовательную программу дошкольного образования составляет 71 ребенок, в режиме полного дня (10 часов), в том числе 71 ребенок осваивает Адаптированную образовательную программу дошкольного образования.

Детей, воспитывающихся в семейной дошкольной группе и детей, воспитывающихся в форме семейного образования, на базе дошкольной организации, нет.

Общая численность воспитанников, в возрасте до 3 лет - нет, воспитанников в возрасте с 3 до 7 лет – 71 ребенок. Численность воспитанников, получающих услуги присмотра и ухода составляет в режиме полного дня – 100% детей, в режиме продленного дня (12 – 14 часов) и круглосуточного пребывания воспитанники услугу не получают.

В детском саду дети с ограниченными возможностями здоровья – 71 человек (100%), все приняты в ДОУ по рекомендации ПМПК г. Кирово-Чепецка.

В ДОУ функционируют 6 групп компенсирующей направленности. Образовательная деятельность реализуются через комплексно-тематическое планирование образовательной деятельности и различные виды детской деятельности и культурных практик. 
Продолжительность учебного года с 1 сентября по 31 мая (период адаптации после летнего отдыха – август, в последнюю неделю до Нового года предусмотрены каникулы). Непосредственно образовательная деятельность планируется в соответствии с циклограммой образовательной деятельности на учебный год. Количество и продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности установлено в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами и требованиями. В 2020г в соответствии с введенными карантинными мероприятиями в период с 30 марта по 29 мая образовательная деятельность осуществлялась в дистанционном формате. Со 2 июня в детском саду открылись дежурные группы.
Медицинское обслуживание в ДОУ осуществляет старшая медицинская сестра, врач педиатр детской городской поликлиники (1 раз в неделю), в ДОУ есть помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, они осуществляют контроль работы в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников ДОУ. Медицинский кабинет оснащён необходимым медицинским оборудованием, медикаментами на 100%. 

В ДОУ оснащен и функционирует кабинет охраны зрения, работают врач-офтальмолог и 2 медсестры кабинета охраны зрения. В кабинете есть необходимая аппаратура для лечения и восстановления зрительных функций. 

Медицинский персонал наряду с администрацией ДОУ несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима, за обеспечение качества питания.

Дети, посещающие детский сад, имеют медицинские карты, прививочный сертификат.

Медицинские услуги в пределах функциональных обязанностей медицинского работника ДОУ оказываются бесплатно.

Организация питания в ДОУ соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. Питание организовано в соответствии с примерным десятидневным меню, составленным с учетом рекомендуемых среднесуточных норм питания для одной возрастной категории: для детей от 3 до 7 лет.

На основании утвержденного примерного меню ежедневно составляется меню-требование установленного образца с указанием выхода блюд для детей дошкольного возраста. На каждое блюдо заведена технологическая карта.

Выдача готовой пищи осуществляется только после проведения приемочного контроля бракеражной комиссией в составе повара, представителя администрации, медицинского работника.

Вывод: Учебный процесс в ДОУ организован в соответствии с требованиями, предъявляемыми законодательством к дошкольному образованию и направлен на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, квалифицированной коррекции недостатков в физическом и психическом развитии детей с ограниченными возможностями здоровья, предоставление равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка.
6. Оценка развития детей
В МБДОУ детском саду № 6 предусмотрена система мониторинга динамики развития детей, основанная на методе наблюдения. Для педагогической диагностики используются «Карта индивидуального развития ребенка» (ИРО, Киров, 2016г), рабочую тетрадь «Мониторинг по оценке качества реализации образовательной области «Физическое развитие» (ИРО, Киров, 2016г) и построение образовательной деятельности по индивидуальным образовательным маршрутам, учитывающих особые образовательные потребности ребенка с ОВЗ (ИРО, Киров, 2014г). 

Оценка индивидуального развития ребенка по всем образовательным областям указывает на снижение количества трудностей у ребенка при освоении основной общеобразовательной программы дошкольного образования детского сада.

Вопросы индивидуального развития воспитанников, снижение количества трудностей у ребенка обсуждаются на ПМПк (консилиуме), на Совете педагогов детского сада.

Результаты мониторинга в отчётном году получены на основе наблюдения педагогов за воспитанниками при проведении непосредственно образовательной деятельности, при организации совместной образовательной деятельности взрослых с детьми в режимные моменты, в самостоятельной деятельности воспитанников, анкетировании родителей (законных представителей) ребенка. Анализ результатов показывает, что ситуация развития детей в детском саду стабильна, соответствует возрастным нормам. Развитие детей происходит на основе специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности: игровой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, изобразительной, музыкальной, двигательной и пр.
В начале и в конце учебного года проводится мониторинг развития дошкольников по образовательным областям. Динамика развития у всех воспитанников положительная.

Уровень овладения необходимыми навыками и умениями по образовательным областям:

· Выше среднего уровень развития – 35% (26 детей)

· Средний уровень развития – 62% (48 детей)

· Ниже среднего  уровень развития –  3% (2 детей)
Выводы: Комплексно-тематическое планирование и организация коррекционной работы дает положительные результаты, прослеживаются стабильные результаты освоения образовательной программы и личностного развития у детей всех групп. Развитие детей обсуждается всеми специалистами и педагогами на ПМПк (консилиуме) детского сада, составляется индивидуальный маршрут сопровождения, в реализации которого участвуют все специалисты и воспитатели. 
7. Оценка качества кадрового состава
Общая численность педагогических работников (на 1 января 2020 года) в ДОУ 23 человека, в том числе старший воспитатель. Высшее образование дефектологическое и педагогическое образование из них имеют 9 человек (39%). Среднее профессиональное образование педагогической направленности имеет 14 человек (61%). 
Численность педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория составила 16 человек (70%), из них с высшей квалификационной категорией 7 человек (30%), первой квалификационной категорией 9 человек (39%), 2 педагога (9%) соответствуют занимаемой должности.

Численность педагогических работников, педагогический стаж которых составляет до 5 лет – 5 человек (22%), свыше 30 лет – 8 человек (35%). Численность педагогов в возрасте до 30 лет – 2 человека (9%), в возрасте от 55 лет – 6 педагогов (26%). Таким образом, в последнее время педагогический коллектив стареет, но в детский сад приходят педагоги в возрасте от 25 до 40 лет.

За последние 5 лет численность педагогических работников, прошедших повышение квалификации составила 23 человека (100%). 2 педагогов (9%) в 2020г прошли повышение квалификации по профилю педагогической деятельности. Это говорит о том, что в детском саду работают грамотные современные педагоги. Проблемные курсы по теме «Обучение приемам оказания первой медицинской помощи» в 2020г прошли 23 педагога и заведующий МБДОУ№ 6
Соотношение «педагогический работник/воспитанник» в дошкольной организации составляет 23/71, это говорит о том, что на одного педагога в детском саду приходится по 3 ребенка.

Детский сад полностью укомплектован педагогическими кадрами. В образовательной организации имеется 6 учителей-дефектологов, 2 учителя-логопеда, музыкальный руководитель, инструктор по физическому воспитанию.

Вывод: Образовательная деятельность в ДОУ организована в соответствии с требованиями, предъявляемыми законодательством к дошкольному образованию и направлена на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, предоставление равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка, с осуществлением квалифицированной коррекции недостатков в физическом и психическом развитии. Педагогический коллектив ДОУ стабильный, работоспособный. Педагогические работники ДОУ обладают основными компетенциями, необходимыми для создания условий развития детей в соответствии с ФГОС ДО.

8. Оценка качества материально-технического обеспечения
Учебно-методическое обеспечение включает работу по оснащению образовательной деятельности передовыми методиками, учебно-методическими комплексами, методическими средствами, способствующими более эффективной реализации программно-методической, научно-экспериментальной деятельности педагогических работников.

В ДОУ имеется необходимое методическое обеспечение: программы, методические пособия, дидактический материал. Программно-методическое обеспечение составляет 90 %. (учебно-методический комплект к программе «От рождения до школы» имеется в электронном виде). Оформлена подписка для педагогов на периодические издания.

В условиях незавершенного цикла проведения экспертизы и формирования реестра примерных основных образовательных программ, которые призваны создать методическую базу полноценного внедрения ФГОС ДО в системе дошкольного образования, работа по пополнению и обновлению учебно-методического комплекса реализуемых в ДОУ программ за отчётный период не проводилась.

В перспективе планируется сформировать учебно-методический комплекс образовательной деятельности ДОУ в соответствии с реестром примерных основных образовательных программ.

Информационное обеспечение ДОУ включает:

· ДОУ подключен Интернет, имеется электронная почта, e-mail:  kchds6@mail.ru,

· В ДОУ создан свой сайт, адрес сайта: http://kchds6.wixsite.com/ds-6  Информация на сайте постоянно обновляется.
· Работает страничка ДОУ на сайте департамента образования, адрес http://obrchepetsk.ru. 
· С целью управления ДОУ осуществляет контрольно-оценочную деятельность с использованием средств ИКТ (результаты освоения Программы по образовательным областям, состояние заболеваемости воспитанников), результаты занесены в общую электронную базу данных  ДОУ.

· И нформационное оборудование состоит: 3 ПК (1 с выходом в Интернет), у специалистов детского сада и в группах детского сада – 5 ПК, 8 ноутбуков, проектор и экран. В ДОУ имеются принтеры, музыкальный центр, проигрыватели в группах.
Программное обеспечение имеющихся компьютеров позволяет работать с текстовыми редакторами, с Интернет ресурсами, фото, видео материалами и пр.

Вывод: В ДОУ имеется учебно-методическое и информационное обеспечение достаточное для эффективной организации образовательной деятельности.
В ДОУ созданы безопасные условия для организации образовательной деятельности воспитанников и их физического развития, игровое оборудование имеет сертификаты качества, ежегодно проводится проверка спортивного оборудования в музыкально-спортивном зале и на спортивной площадке. В ДОУ имеются кабинеты учителей-дефектологов (в спальне каждой группы), кабинет учителя-логопеда. В группах предметно-развивающая среда пополнилась оборудованием для полисенсорного развития, организации сюжетных игр, для закаливания, пополнились картотеки дыхательных, пальчиковых гимнастик, закаливающих мероприятий. Групповые уличные площадки и спортивная площадка, оборудованы игровым оборудованием и материалами, дорожками для физического развития детей. На площадках всех групп построены кирпичные веранды, размещено игровое оборудование для детей.

Здание, территория ДОУ соответствуют санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной и электробезопасности, нормам охраны труда. Проведена аттестации рабочих мест. Оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей, приказом по ДОУ назначены ответственные лица за сохранность имущества. Вопросы по материально-техническому обеспечению рассматриваются на планёрках, административных совещаниях, совещаниях по охране труда.

В группах создана комфортная, безопасная предметно-развивающая среда. Наличие и оснащенность специализированных кабинетов, помещений составляет 100 %. Игры, игрушки, дидактический материал, издательская продукция соответствуют общим закономерностям развития ребёнка на каждом возрастном этапе. Имеется оборудование для организации всех видов детской деятельности.

Оборудование отвечает санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям, требованиям безопасности.

Общая площадь помещений, в которых осуществляется образовательная деятельность, в расчете на одного воспитанника составляет 17,74 кв.м. (в учет взята площадь групповых помещений и свободная площадь в спальных помещениях, которая может быть использована при осуществлении образовательной деятельности, раздевалки, умывальные, холлы 1 и 2 этажа, кабинеты специалистов и музыкально-спортивный зал). В детском саду отсутствует физкультурный зал, но имеется музыкальный зал, где специалисты совмещают проведение физкультурных и музыкальных занятий. В каждой возрастной группе имеется наличие прогулочных площадок, обеспечивающих физическую активность и разнообразную игровую деятельность воспитанников на прогулке.

Вывод: Материально-техническая база ДОУ находится в хорошем состоянии, деятельность по оснащению предметно-развивающей среды направлена на реализацию Образовательной программы ДОУ. В ДОУ создана развивающая образовательная среда, представляющая собой систему условий социализации и индивидуализации воспитанников, решения вопросов коррекции недостатков в психическом и физическом развитии.

9. Функционирование внутренней системы оценки качества образования
Целью системы оценки качества образования является установление соответствия качества дошкольного образования в ДОУ федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования. Реализация внутренней системы оценки качества образования осуществляется в ДОУ на основе внутреннего контроля и мониторинга.

Внутренний контроль осуществляется в виде плановых или оперативных проверок и мониторинга. Контроль в виде плановых проверок осуществляется в соответствии с утверждённым годовым планом, оперативным контролем на месяц, который доводится до всех членов педагогического коллектива. Результаты внутреннего контроля оформляются в виде справок, отчётов, карт наблюдений. Результаты оперативного контроля заносятся в таблицу контроля. Информация о результатах контроля доводится до работников ДОУ в течение 7 дней с момента завершения проверки. По итогам контроля в зависимости от его формы, целей и задач, а также с учётом реального положения дел проводятся заседания педагогического совета и административные совещания, педагогические планерки.

При проведении внутренней оценки качества образования изучается степень удовлетворённости родителей качеством образования в ДОУ на основании анкетирования родителей, опроса, анкетирование родителей в мае 2020г показало 94,4% удовлетворенности услугами детского сада.

С целью информирования родителей об организации образовательной деятельности в ДОУ оформлены информационные стенды, информационные уголки для родителей в группах, проводятся совместные мероприятия детей и родителей, праздники, досуги и пр.

Вывод: Система внутренней оценки качества образования функционирует в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Таким образом, на основе самообследования деятельности ДОУ, представленной в аналитической части отчёта, можно сделать вывод, что в ДОУ создана развивающая образовательная среда, представляющая собой систему условий для коррекции, социализации и индивидуализации воспитанников детского сада.
